Науково-дослідна робота кафедри соціально-гуманітарних наук, економічної теорії та права
Основними напрямками науково-дослідної роботи кафедри соціально-гуманітарних наук, економічної теорії та права ЧТЕІ КНТЕУ є:

· виконання кафедральних, міжкафедральних держбюджетних тем;

· впровадження результатів науково-дослідної роботи в практичну діяльність та навчальний процес;

· організація наукового співробітництва;

· розробка наукових та науково-методичних робіт до видання, винахідницька діяльність;
· участь та проведення науково-практичних конференцій, круглих столів, семінарів, фестивалів, симпозіумів, виставок, конкурсів, форумів, а також лекцій, майстер-класів, тренінгів за участю провідних науковців та видатних фахівців-практиків; 

· залучення студентів до науково-дослідної роботи в різних формах, проведення студентських наукових конференцій з публікацією матеріалів.

Практичне впровадження результатів наукових досліджень виражається у використанні у викладацькій роботі результатів наукових досліджень кожного викладача, надрукованих ними наукових статей, монографій, виступів на наукових конференціях тощо. 
Слід відзначити, що всі теми наукових публікацій є актуальними. Крім цього, викладачі кафедри працюють над удосконаленням форм і методів організації навчального процесу, розробкою питань методичного забезпечення навчальних дисциплін, складанням опорних конспектів лекцій, їх електронних версій, публікацією результатів наукових досліджень, беруть участь у міжнародних та всеукраїнських  конференціях.

Науковий доробок кафедри становлять монографії, навчальні,  навчально-методичні та електронні посібники, дистанційні курси, наукові статті, тези доповідей з проблематики історії, філософії, політології, культурології, соціології, психології, економічної теорії та права тощо.

Кафедрою соціально-гуманітарних наук, економічної теорії та права встановлені міцні наукові контакти з різними установами, організаціями:

· Чернівецьке обласне товариство Червоного Хреста;

· Чернівецька обласна державна адміністрація;

· Чернівецька міська рада;

· Інститут післядипломної освіти;

· Чернівецький національний  університет ім. Федьковича;

· Науково-дослідницький інститут європейської інтеграції та регіональних досліджень;

· Центр євроатлантичної інтеграції та безпеки;

· Центр канадських студій імені Рамона Гнатишина;
· Кам’янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка;

· Львівський національний університет імені Івана Франка;

·  Східноєвропейський національний університет імені Лесі Українки; 
· Національний університет «Юридична академія імені Ярослава Мудрого»; 
· Національний університет «Львівська політехніка» 
· Московський гуманітарний університет;

· Санкт-Петербурзький університет;

· Інститут історії Російської Академії Наук;

· Красноярський державний торговельно-економічний інститут;
· Російський гуманітарний університет; 
Співробітництво здійснюється  у вигляді обміну необхідною науковою інформацією; консультативних переговорів щодо проведення наукових конференцій, симпозіумів, круглих столів, спільних публікацій. 

Здійснюється відповідна робота із залучення студентів до науково-дослідної роботи в різних формах. На кафедрі створені і активно діють наукові гуртки, студенти беруть участь у виконанні науково-дослідних робіт кафедр, різноманітних олімпіадах, наукових конференціях та конкурсах студентських наукових робіт.

