Коротка історична довідка
Чернівецької обласної організації Всеукраїнської
профспілки працівників і підприємців торгівлі,
громадського харчування та послуг

Профспілка Чернівецького торговельно-економічного інституту КНТЕУ входить до Всеукраїнської профспілки працівників і підприємців торгівлі, громадського харчування та послуг.

Чернівецький обласний комі​тет профспілки працівників держ​торгівлі і громадською харчування створений у 1944 році, як масова позапартійна організація, що об'єднала на добровільних засадах працівників масових професій, службовців підприємств і організацій державної торгівлі. Поряд з іншими профспілка була тією силою, яка спрямовувала діяльність людей в багатьох виробничих процесах, дбала про оздоровлення та відпочинок працівників галузі.
У жовтні 1957 року відбулося злиття з обкомом профспілки працівників споживчої кооперації і з 11 жовтня почала функціонувати профспілка працівників державної торгівлі та споживчої кооперації.
На протязі цих років в певний період галузеву профспілку очолювали Марія Павлівна Щербина, Людмила Павлівна Петрук, з 1976 по 1986 роки Ніна Мефодіївна Поданева. Біля 20 років секретарем обкому профспілки працював Віктор Ілліч Агібалов. З 1981 року секретарем, з 1990 року головою працює Степан Миколайович Мельник. В вересні 1990 року згідно з постановою І з'їзду Української республіканської профспілки працівників державної торгівлі була створена профспілка працівників торгівлі та громадського харчування України. У зв'язку з цим почали працювати два обласних комітети: працівників держторгівлі і громадського харчування та працівників споживчої кооперації.  

За статутом професійна спілка працівників торгівлі та гро​мадського харчування визначається як незалежна, самокерована громадська організація, яка об'єднує на добровільних засадах працівників торгівлі, громадського харчування, інших сфер підприємницької діяльності, які трудяться на підприємствах, в установах та організаціях будь-яких організаційно-правових форм та видів власності, а також осіб, які займаються індивідуальною трудовою діяльністю, учнів та студентів навчальних закладів.
Наприкінці 1999 року за рішенням Пленуму галузевої профспілки внесені зміни до Статуту і в ювілейному 2000 році вона зареєстрована в Міністерстві юстиції України, як Всеукраїнська профспілка працівників і підприємців торгівлі, громадського харчування та послуг. Незважаючи на зміну назви, незмінною залишається мета профспілки — захист трудових, соціально-економічних, професійних прав та інтересів її членів.
Сьогодні галузева профспілка України є членом Федерації профспілок України, Міжнародного союзу працівників харчової та тютюнової промисловості, сільського господарства, ресторанного та готельного обслуговування, а також Міжнародного об'єднання — Конфедерації профспілок працівників торгівлі, громадського харчування, споживчої кооперації та різних форм підприємництва країн СНД, що дає можливість профспілці підтримувати профспілкову солідарність та здійснювати контакти з підприємницькими компаніями, які перебувають за межами України.
