ІСТОРІЯ РОЗВИТКУ ПРОФСПІЛКОВОГО РУХУ БУКОВИНИ

В жовтні 2008 року виповнилось 60 років з дня створення об'єд​нання  профспілок Чернівецької області.
За цей період проф​спілки Буковини про​йшли власний шлях становлення та розвитку — від ленінської моделі «школи комунізму», до захисту соціально-економічних прав та інтересів спілчан, від статусу «п'ятого колеса» правлячої партії до неза​лежного громадського об'єднання.
І хоча виникнення перших профспілкових груп (організацій), згідно історичних документів, датується 1918 роком (створення профспілки друкарів, пекарів, будівельників тощо), масове виникнення профспілкових організацій все-таки розпочалося у 1920 році. Станом на 15 серпня в краї нараховувалось 10 тисяч членів профспілок. Що стосується обласних комітетів галузевих профспілок, то їх становлення відбулося, в основному, у 1944 році.
Впродовж 60 років принцип організації профспілок області трансформувався і перейшов від «демократичного централізму» до федеративного устрою, водночас сама назва залишилась, — Чернівецька обласна рада профспілок. Що стосується діяльності галузевих комітетів, рад профспілок, то вона суттєво змінилася, — і від організації соціалістичного змагання, стаханівського та комуністичного рухів переросла в боротьбу за підвищення рівня мінімальної заробітної плати, пенсії, здійснення права на працю, покрашення умов праці.
Після проголошення незалежності України профспілки області вийшли на якісно новий рівень координації зусиль по здійсненню представництва та захисту трудових, соціально-економічних прав та інтересів спілчан.

ОРГАНІЗАЦІЯ, СТАНОВЛЕННЯ ТА ДІЯЛЬНІСТЬ ОБ'ЄДНАННЯ ПРОФСПІЛОК ЧЕРНІВЕЦЬКОЇ ОБЛАСТІ
1940-1948 pp.
28 червня 1940 р. - розпочалася радянська доба в історії нашого краю.
20 липня 1940 р. за підписом Шверніка вийшла Постанова ВЦРПС про організацію профспілок в Бессарабії і Північній Буковині, якою передбачалося:
1. Провести на всіх підприємствах і в установах Бессарабії та Північної Буковини в 20-денний термін реєстрацію членів професійних спілок. Видати кожному членові професійної спілки тимчасове посвідчення.
2. З 5 серпня по 1 вересня провести вибори фабрично-заводських, місцевих, цехових комітетів і групових профорганізаторів на виробництвах і в установах.
Вибори профспілкових органів провести на основі широкої профспілкової демократії, закритим (таємним) голосуванням кандидатів.
3. Затвердити інструкцію про проведення виборів фабрично-заводських, місцевих, цехових комітетів на підприємствах і установах в Бессарабії і Північній Буковині.
2 серпня 1940 р. відбулася перша повітова конференція представників робітничих комітетів Північної Буковини.
Делегати заслухали доповідь голови оргбюро ВЦРПС по Північній Буковині тов. Михайлова про організаційну структуру та завдання радянських профспілок.
У дебатах, що розгорнулися по доповіді, виступили Терлицький, Грінберг (члени оргбюро профспілок Північної Буковини), Грушеиький та інші.
Конференція намітила конкретні заходи щодо організації в Чернівецькому повіті нових радянських профспілкових організацій.
7 серпня 1940 р. у складі Української РСР було утворено Чернівецьку область.
20 жовтня 1940 р. відбулося перше засідання оргбюро Чернівецького обкому профспілки працівників початкової і середньої школи.
Але подальший процес організації профспілок в області перервала війна і окупація.
Відразу після звільнення Чернівецької області від фашистсько-румун-ських окупантів у вересні 1944 р. почалася відбудова міст і сіл краю, хоча вони зазнали менших матеріальних збитків порівняно з іншими регіонами України. Потрібно було не лише відбудувати промисловість, але й побудувати нові фабрики та заводи, щоб крім усього іншого забезпечити роботою десятки тисяч незайнятих людей у цій густонаселеній області. Лише протягом першого повоєнного року було відбудовано 157 промислових підприємств, у тому числі 76 заводів, 25 фабрик, 3 деревообробні комбінати, 37 млинів, 14 хлібопекарень.
У наступні роки було побудовано взуттєву, швейну і трикотажну фабрики, завод гумових виробів, цвяховий завод, почала працювати автоматична телефонна станція. Стали до ладу шкіргалантерейна і каблучно-колодочна фабрики тощо.
Одночасно з відновленням промислових підприємств на них відроджувалися і профспілкові організації.
Тільки у 1944р. були створені обласні галузеві комітети профспілок робітників місцевої промисловості, комунального господарства, лісу і сплаву політико-освітянських закладів (тепер культури), мукомольної промисловості, суду і прокуратури, фінансово-банківських працівників, працівників медсанпраці, держторгівлі та громадського харчування, працівників МТС і земельних органів, споживчої кооперації.
Створення такої кількості галузевих обкомів профспілок поставило на порядок денний питання створення єдиного міжспілкового органу.
Аналогічна ситуація була в усіх республіках, краях та областях СРСР
У серпні 1948 р. XIX Пленум ВЦРПС приймає Постанову «Про порядок відновлення в республіках, краях та областях рад професійних спілок». Ця постанова була продубльована ЦК КП(б)У Тому Чернівецький обком КП(б)У 28 вересня 1948 р. затвердив оргбюро облпрофради.
Основне завдання оргбюро полягало у підготовці та проведенні обласної міжспілкової конференції профспілок.
Відповідно   до   затвердженого   плану   пленуми   обкомів Профспілок   з   виборів   делегатів   на   обласну   міжспілкову конференцію відбулися з 2 по 10 жовтня 1948 року.
28 жовтня 1948 року відбулась обласна міжспілкова конференція. З доповіддю виступив голова оргбюро АЛ.Кошевий.
У роботі конференції приймали участь секретарі обкому КП(б)У Гатій Д., Рябик І., заступник голови облвиконкому Маркіна В., представники різних організацій.
Таємним голосуванням було обрано 19 членів та 5 кандидатів у члени облпрофради, 5 членів ревізійної комісії.
Головою облпрофради був обраний Кошевий Антон Іванович, секретарем - Копіца Катерина Миколаївна.
Створення облпрофради стало вагомим кроком на шляху розвитку профспілкового руху в області.
Наступним етапом стала І Республіканська конференція профспілок, яка працювала у Києві упродовж 29-30 листопада 1948 року.
Конференція обрала Українську Республіканську Раду профспілок (УРРПС) та накреслила програму подальшого піднесення рівня роботи профспілок.
19-27 квітня 1949 року відбувся X з'їзд профспілок СРСР Цей форум ухвалив перший єдиний для всіх галузей Статут профспілок СРСР.
Документи з'їзду профспілок СРСР та Республіканської конференції, створення республіканського міжспілкового органу сприяли активізації діяльності профспілок Чернівеччини та усієї України.
Для керівництва профспілками області в обкомі КП(б)У діяв сектор профспілкових органів.
Для      вирішення      задачі      прискореного      підвищення продуктивності праці крім організації соціалістичного змагання   . профспілки активно займалися ще й масовим винахідництвом і раціоналізаторською роботою.
Велика робота проводилась профспілками області по підготовці колективних договорів та контролю за їх виконанням, по охороні праці по розвитку фізичної культури та спорту.
Багато уваги приділялось питанням збирання врожаю та заготівлі сільгосппродуктів.
1949-1954 рр.
Станом на 1 січня 1949 р. профспілковим членством було охоплено 82% всіх працюючих. У період між І та II міжспілковими конференціями профспілок області особлива увага приділялась питанням  підвищення  ролі   профспілок  у  всіх  напрямках; провести компанії по перевірці і виконанню колдоговорів та прийняти нові, здійснювати підготовку профспілкових кадрів та активу,  надати допомогу в організації на підприємствах первинних добровільних спортивних товариств, організувати роботу    по    ліквідації    неграмотності    і    малограмотності, здійснювати заходи по покращанню виховної і політмасової роботи, розгорнути підготовку до проведення дитячої оздоровчої компанії 1950 року, займати більш жорстку позицію в питаннях порушення трудового законодавства, а також  надати дієву допомогу колгоспам у сівбі.
В грудні 1950 - січні 1951 р. в області проходили звітно-виборні збори низових профорганізацій, на яких була критично оцінена робота ФЗМК та галузевих обкомів профспілок і висловлено багато пропозицій щодо покрашення їх роботи.
14 лютого 1951 року відбулася II міжспілкова конференція профспілок області (89 делегатів).
В доповіді голови облпрофради Кошевого А.І. відзначалося, шо облпрофрада об'єднує 79 тис. членів профспілок, що складає 95,3% всіх працюючих. Промисловість області перевиконала доведені плани. Продуктивність праці зросла на 105,1%. Представники профспілок більш активно приймали участь у проведенні господарських і культурних заходів.
Разом зтим зазначалося, що на місцях ФЗМК іноді формально відносились до організації соціалістичного змагання, умови праці робітників не покращувались, порушувалося трудове законодавство. На окремих підприємствах на низькому рівні проводились профспілкові збори. Постанова зобов'язувала облпрофраду терміново приділити увагу підприємствам, які не виконали плани 1950 року, а заключення колективних договорів провести як великий масовий захід.
Залучити   робітників  до   індивідуального   колективного садівництва та огородництва.
Поставити питання перед ВЦРПС про асигнування на 1952 рік будівництва профспілкового стадіону в м. Чернівцях і піонерського міжсоюзного табору в Чернівецькій області. Створити каси взаємодопомоги.
Конференція обрала раду, її президію та ревкомісію. Головою облпрофради знову був обраний Кошевий А.І., секретарем Koпiцa K.M.
В період між другою і третьою конференціями профспілки області займалися питаннями вдосконалення керівництва соціалістичним змаганням, роботою червоних кутків, клубів, бібліотек, організацією художньої самодіяльності.
Зокрема, 20 листопада 1953 р. Пленум облпрофради розглянув питання:
Про роботу профспілкових організацій Чернівецької області по виконанню постанови вересневого пленуму ЦК КПРС «Про заходи подальшого розвитку сільського господарства».
Пленум констатував: «низький рівень виконання колдоговорів на цих підприємствах. Виробничі плани не виконуються, незадовільні побутові умови робітників на ремонті тракторів, домовленості по охороні праці і техніки безпеки не виконуються».,
З цією метою пленум зобов'язав ФЗМК організувати шефство промислових підприємств над колгоспами, радгоспами та МТС, розгорнути соціалістичне змагання, посилити трудову дисципліну, покращити житлово-побутові умови.
Для вирішення продовольчої проблеми пленум зобов'язав профорганізації покращити роботу по розвитку індивідуального городництва, тваринництва, садівництва і птахівництва. Серед робітників та службовців, активізувати роботу городніх комісій ФЗМК, надати допомогу робітникам і службовцям в придбанні насіння, картоплі, розсади овочевих культур та організувати в клубах консультації по агромеханіці.
1954-1970 pp.
9-10 березня 1954 р. відбулась III міжспілкова конференція профспілок області (100 делегатів). З доповіддю виступив голова облпрофради Кошевий А.І., який знову був обраний на цю посаду, секретарем — Копіца К.М.
Конференція визначила найважливіші завдання що постали перед профкомітетами області, серед яких: «ширше розгорнути соціалістичне змагання і забезпечити виконання планів партії, які передбачають створення в країні в найближчі два-три роки «обилие продуктов питання и промышленных товаров широкого потребления», підвищити продуктив-ність праці, підвищити якість і знизити собівартість продукції, забезпечити рентабельність підприємств області, безпечні умови праці, виконання планів культурно-побутового і житлового будівництва».
Конференція обрала облпрофраду, кандидатів у члени облпрофради, ревізійну комісію і делегатів на III Українську республіканську міжспілкову конференцію.
Головна робота облпрофради тепер полягала в забезпеченні різкого зростання сільгоспвиробництва, підвищення його продуктивності, покращенні медичного обслуговування та житлово-побутових умов сільського населення.
У1955 році облпрофрада приділяла багато уваги покрашенню внутріспілкової та культурно-масової роботи, питанням виконання колдоговорів, законодавства про працю, правил охорони праці та шефській допомозі селу.
6-7 березня 1956 року відбулась IV Конференція облпрофради (120 делегатів).
За результатами обговорення Конференція ухвалила постанову, направлену на покрашення роботи профспілок області.
Конференція обрала членів і кандидатів облпрофради та ревізійну комісію, а також делегатів на Українську республіканську конференцію.
На першому  оргпленумі  головою облпрофради був обраний Кошевий А.І., секретарем — Соколов І.І.
Серед першочергових облпрофрада зайнялась питанням покращення роботи підприємств громадського харчування.
У 1957 році профспілки працювали у руслі підготовки до святкування 40-річчя Жовтневої революції та 50-річчя профспілок СРСР.
28 серпня 1957р. — у Чернівцях відбувся урочистий Пленум облпрофради, присвячений 50-річчю профспілок СРСР, на який було запрошено 750 чол. профспілкового, партійного та радянського активів. 

Урочисте зібрання привітали піонери, учні трудових резервів, представники робітників, механізаторів, комсомолу, інтелігенції.
5-6 квітня 1958 року відбулась У конференція облпрофради.
З доповіддю виступив голова облпрофради Кошевий А.І.
Конференція обрала членів і кандидатів облпрофради та ревізійну комісію, а також 14 делегатів на УІ республіканський з'їзд профспілок і 5 делегатів на XII з'їзд профспілок СРСР.
Таємним голосуванням було обрано 45 членів та 13 кандидатів у члени облпрофради, ревкомісія була обрана у складі 7 чол.
Головою облпрофради був обраний Сукач Євген Логинович, секретарем - Соколов І.І.
У 1959 році Уряд ухвалив рішення про перехід народного господарства на семигодинний робочий день.
В підготовці підприємств області до семигодинного робочого дня, упорядкування зарплати робітників і службовців активну участь брали профспілки.
10 березня 1960 року відбулась VІ міжспілкова конференція профспілок області (134 делегати).
Конференція обрала новий склад облпрофради у кількості 53 чол., головою облпрофради знову був обраний Сукач Є.Л., секретарем -     Соколов І.І.
Відповідно до рішень з'їзду профспілок України робота профорганізаційобластіу1960р. була направлена на забезпечення дострокового виконання другого року семирічного плану
17 червня 1960 року на пленумі облпрофрад з доповіддю «Про задачі профспілкових організацій області у зв'язку з прийняттям Законів «Про відміну податків з заробітної плати робітників і службовців» і «Про завершення переводу у I960 р. всіх робітників і службовців на семи і шестигодинний робочий день» виступив голова облпрофради Є.Л.Сукач.
В ухваленій постанові пленум закликав профспілки області: «ширше розгортати соціалістичне змагання, залучати робітників та службовців до підвищення продуктивності праці, до пошуків резервів виробництва, вести боротьбу, проти безгосподарності, бракоробів, за зміцнення трудової та виробничої дисципліни, розповсюджувати передовий досвід, встановити систематичний контроль за створенням здорових та безпечних умов праці на виробництві».
17 лютого 1961 року відбувся У Пленум облпрофради, який розглянув питання: «Про завдання профспілок по мобілізації всіх робітників на виконання заходів по подальшому розвитку сільського господарства.»
В ухваленій постанові пленум намітив шляхи подолання негативних явищ сільськогосподарського виробництва та «зобов'язав керівників колгоспів, підприємств та профспілкові організації області розробити конкретні заходи по дальшому підвищенню продуктивності сільгоспвиробництва, ширше розповсюджувати передовий досвід, організувати громадський контроль за проведенням весняних посівних робіт, взяти шефство над колгоспами та радгоспами і надати практичну допомогу в комплексній механізації трудомістких процесів, добитись створення первинних організацій ВТВіР і НТТ у всіх радгоспах, МТС, лісгоспах та в учбових закладах».
Пленум закликав профспілки та всіх трудящих області «високо підняти прапор соціалістичного змагання на честь XXII з'їзду КЛРС на дострокове виконання завдань третього року семирічки, збільшити свій внесок у справу побудови комунізму...»
У радянську історіографію XXII з'їзду КПРС увійшов як «З'їзд будівників комунізму».
6 лютого 1962 року відбулась VII міжспілкова обласна конференція (144 делегати).
З доповіддю виступив Сукач Є.Л. Головою облпрофради обрано Сукача Є.Л., секретарем — Іванову Ольгу Семенівну.
18 квітня 1963 року відбулась VIII конференція облпрофради на якій Головою ОРПС обрано - Сукача Є.Л., секретарем — Іванову О.С.
На листопадовому 1964 року Пленумі ЦК КПРС було вирішено повернутись до виробничо-територіального принципу партійного керівництва народним господарством.
Тому 1965 році облпрофрада та профорганізації області були задіяні на виконання цих рішень та підготовці до IX обласної профспілкової Конференції.
Також у цьому році з метою підняття ефективності сільського господарства при колгоспах створювались профкоми, а в районах райкоми профспілки робітників і службовців сільського господарства та заготівлі. 

15 вересня 1965 року відбулась ІХ обласна міжспілкова конференція профспілок (178 делегатів). З доповіддю виступив голова облпрофради Сукач Є.Л.
Конференція ухвалила постанову, в якій відмітила, шо об'єм валової продукції промислових підприємств зріс. У соціалістичному змаганні взяли участь понад 100 тис. робітників і службовців.
На першому оргпленумі головою облпрофради обрано Ільїна Віктора Миколайовича, секретарем Іванову О.С.
В роки УІІ п'ятирічки профспілки Чернівеччини працювали над забезпеченням виконання народно-господарських планів. Облпрофрадою було організоване соціалістичне змагання за гідну зустріч:
- 50-річчя Великої Жовтневої соціалістичної революції
- 100 річчя з дня народження Леніна В.І. у 1970 р.
24 листопада 1967 року відбулась X конференція облпрофради (196 делегатів).
З доповіддю виступив голова облпрофради Ільїн В.М.
Делегати обласної Конференції внесли пропозиції щодо покрашення профспілкової роботи, організації соцзмагання, стану техніки безпеки та підвищення ініціативи мас, поширення передового досвіду кращих профорганізацій та активістів.
Головою облпрофради обрано Ільїна В.М., секретарем - Іванову О.С. Обрано 79 членів і 25 кандидатів в члени ОРПС.
В цей період профспілки області активно проводили роботу по вихованню профспілкових кадрів. Для цього на керівні посади у профспілках почали висувати досвідчених робітників та службовців з середньою і вищою освітою. За підсумками виборів 1968 року, значно покращився якісний склад голів ФЗМК, майже 95% із них мали вишу або середню освіту.
Біля 60% профспілкового активу області було охоплено різними формами навчання.
Чимало профспілки Буковини зробили для покрашення стану охорони праці і техніки безпеки на підприємствах в колгоспах та радгоспах.
Для конкретизації цієї роботи були запроваджені «Дні охорони праці» та звіти головних інженерів на засіданнях профкомів.
1970-1990 pp.
7  лютого 1970 року відбулась XI конференція облпрофради (207 делегатів).
З доповіддю виступив голова облпрофради Ільїн В.М.
Конференція закликала профорганізації області до дострокового виконання плану 4-місяців 1970 року до 22 квітня, а п'ятирічного плану — до 7 листопада 1970 року, а також до підвищення продуктивності праці, та посилення боротьби за зміцнення трудової дисципліни.
Головою облпрофради обрано Саутіна Юрія Семеновича, секретарем — Іванову О.С.
8  центрі уваги діяльності облпрофради після конференції були питання підвищення ефективності виробництва за рахунок покращення використання резервів і режиму економії матеріальних, трудових і енергетичних ресурсів, підвищення дисципліни праці.
Всі підприємства, колгоспи та радгоспи області взяли підвищені соцзобов'язання та включились у всесоюзний громадський огляд використання резервів виробництва і режиму економії. Для його організації була створена обласна оглядова комісія і комісії при облпрофраді та галузевих обкомах профспілок.
В усіх трудових колективах спільним рішенням ФЗМК і господарників були також створені оглядові комісії, в яких взяли участь майже 1500 робітників, ІТР і профактиву.
З 20 березня по 9 квітня 1971 року проходив XXIV з'їзд КПРС.
У звітній доповіді Л. І. Брежнєв заявив: «Партія і далі постійно підтримуватиме діяльність профспілок, піклуватиметься про те, щоб вони могли повніше й успішніше виконувати свою роль школи управління, школи господарювання, школи комунізму».
Профспілки Буковини активно приступили до виконання п'ятирічки. Особливо це стосувалось сільгоспвиробництва. Партія приймає постанову «Про подальше покрашення організації соціалістичного змагання». Профспілки розгорнули роботу щодо надання шефської допомоги колгоспам і радгоспам.
1972 року відбулась XII конференція облпрофради. З доповіддю виступив Саутін Ю.С. 

Конференція закликала профспілки області до подальшого покрашення організації соцзмагання, на глибоке оволодіння робітниками, ІТРта службовцями економічними знаннями.
Питання розвитку соцзмагання, економії, якості продукції, дисципліни і продуктивності праці не зникали з порядків денних колегіальних органів облпрофради.
У 1974 році облпрофрада запроваджує регулярне проведення на всіх підприємствах «Днів якості», вводить показник якості в число основних при підведенні підсумків соцзмагання, рекомендує профспілкам і господарським керівникам запро​ваджувати саратовську систему контрою якості продукції і здачу її з першого пред'явлення, досвід новосибірців по розробці і запровадженню комплексних планів НОП і підвищенню продуктивності праці.
Профспілки області продовжували перейматись зміцненням трудової та виробничої дисципліни, боротьбою з пияцтвом, крадіжками соціалістичної власності.
Облпрофрада проводила роботу по покрашенню житлово-побутових умов працюючих.
Для забезпечення якості обслуговування, профспілки зміцнили контроль за роботою підприємств громадського харчування і торгівлі.
Багато уваги приділялось поліпшенню стану забезпечення робітників і службовців житлом і паливом.
1 лютого 1975 року відбулась XIII міжспілкова конференція профспілок області.
Конференція заслухала звітну доповідь і обрала головою облпрофради Саутіна Ю.С., секретарями — Іванову О.С., Наглюка В.І.
В останньому році 9-ї п'ятирічки для забезпечення виконання виробничих планів профспілки розгорнули соціалістичне змагання до 30-річчя Перемоги, та за гідну зустріч ХХУ з'їзду КПРС під гаслом: «Дати продукції більше, кращої якості та з меншими затратами».
22 січня 1977 року відбулась ХІУ конференція облпрофради.
Головою облпрофради знову обрано Саутіна Ю.С., секретарями - Іванову О.С., Наглюка В.І.
Для    забезпечення    ефективності    виробництва   та   для підвищення продуктивності праці облпрофрада провела значну роботу по впровадженню ініціативи запорожців, спрямованої на скорочення ручної праці, механізацію і автоматизацію трудомістких процесів виробництва.
12 січня 1980 року відбулась XV конференція облпрофради. Конференція обрала головою облпрофради Саутіна Ю.С., секретарями — Наглюка В.І., Партику М.Л.
6 лютого 1981 року черговий Пленум обирає головою облпрофради Кірсанову З.М.
В цей період облпрофрада контролювала питання соціаліс​тичного змагання, зменшення собівартості продукції, підви​щення продуктивності праці, вирішення житлових проблем.
21 грудня 1981 року відбулась ХУІ конференція облпрофради. З доповіддю виступила Кірсанова З.М.
В доповіді відмічалось, що майже 95% усіх працюючих беруть участь у соціалістичному змаганні, а понад 50% - в русі за комуністичне ставлення до праці.
На першому організаційному Пленумі головою облпрофради обрано Кірсанову З.М., секретарями - Наглюка В.І., Партику М Л.
Облпрофрада активно включилась у виконання продовольчої програми, а профспілкові комітети усіх рівнів продовжували займатися питаннями охорони праці.
5 січня 1985 року відбулась XVII обласна конференція профспілок області.
З доповіддю виступила голова облпрофради Кірсанова З.М.
Конференція відмітила здобутки та недоліки профспілок за попередні чотири роки. Серед недоліків було зазначено, що в області не виконувались плани будівництва житла, не сповна використовувались кошти, виділені на ці цілі. Не на усіх підприємствах комплексно вирішувались питання розвитку виробництва і поліпшення умов праці, охорони здоров'я і побуту людей.
Головою   облпрофради   було   обрано   Кірсанову   З.М., секретарями — Наглюка В.І., Партику М.Л.
Між конференціями профспілки області приймали активну участь у вирішенні продовольчої проблеми за рахунок допоміжних господарств підприємств і організацій, а також колективного та особистого садівництва і огородництва. 

Зриви планів останніх п'ятирічок по темпах зростання обсягів виробництва та продуктивності праці показали, шо країна потребувала серйозних політичних змін та економічних зрушень, прискорення науково-технічного прогресу, форсованого соціально-економічного розвитку.
У новій редакції програми КПРС, ухваленій в 1986 році на XXVII з'їзді КПРС, за профспілками знову закріплювалась «ленінська модель школи управління, господарювання та комунізму, а також відповідальність за покращення умов праці, побуту і відпочинку, а потім уже захист прав та інтересів трудящих».
13 грудня 1986 року відбулась XVIII конференція. В доповіді відмічалось, що темпи перебудови економіки області не відповідають сучасним вимогам. Трудові колективи не забезпечили заданих темпів зростання обсягів промислового і сільськогосподарського виробництва, продуктивності праці, повного виконання договорів по постачанню продукції, економії матеріальних, енергетичних та людських ресурсів, корінного покращення якості виробленої продукції. Знизилась фондовіддача на підприємствах області.
Не виконуються плани будівництва житла, особливо госпспособом, введення в експлуатацію об'єктів соцкультпобуту.
Профспілки працювали над виконанням комплексних програм: — «Інтенсифікація-90», «Праця», «Агрокомплекс», «Енергокомплекс», «Житло-2000», «Здоров'я».
Головою облпрофради було обрано Кірсанову З.М., секретарями — Партику М.Л., Шкварковського В.А.
16 грудня 1989 року відбулась XIX міжспілкова конференція профспілок області.
З доповіддю виступила голова облпрофради Кірсанова 3-М.
Доповідач наголосила, що в області утворився гострий дефіцит на продукцію легкої промисловості, навіть на ту, яка виготовлялась на місцевих підприємствах. Цей факт пояснювався тим, що в області залишається лише 12-17% продукції від загального обсягу, виготовленої підприємствами легкої промисловості.
Отримавши деяку економічну свободу, багато підприємств Чернівеччини почали вирішувати житлові проблеми своїх працівників.
Головою облпрофради було обрано Шкварковського В.А., секретарями - Партику М.Л., Фенка Я.М.
Подальший період характерний тим, що владні інститути Союзу почати усвідомлювати необхідність політичних реформ. Це особливо знайшло відображення на XIX партконференції, яка, зокрема, визнала право на самостійність профспілок, але фактичної самостійності вони так і не отримали.
25 серпня 1990 року відбувся Пленум облпрофради з порядком денним: «Про проекти документів на XIX з'їзд профспілок СРСР і створення Конфедерації профспілок СРСР та на XV з'їзд профспілок України про створення Федерації профспілок України.
Пленум підтримав Декларацію про створення Федерації незалежних профспілок України і висловився за вступ до цього об'єднання.
Учасники Пленуму засудили неконструктивну критику профспілок окремими членами Президентської Ради та Уряду в тому, що профспілки являються гальмом у здійсненні економічних реформ, та запропонувала відізвати народних депутатів СРСР від профспілок, які не забезпечили захисту інтересів працюючих у парламенті країни.
Пленум звернувся до всіх членів профспілок області з закликом об'єднати зусилля для забезпечення порядку і дис​ципліни в колективах.
Пленум підтвердив повноваження делегованих до складу облпрофради, обрав делегатів на XIX з'їзд профспілок СРСР і на XV з'їзд профспілок України.
1990-2007 pp.
Події в українському профспілковому русі стрімко змінювались.
6 жовтня 1990 року у Києві відбувся Установчий з'їзд профспілок України, на якому було створено Федерацію незалежних профспілок України (ФНПУ), яка проголосила про свою незалежність від державних органів, політичних партій і ВЦРПС.
В ухваленій з'їздом Декларації було визнано добровільність входження до ФНПУ. Цей документ підписали повноважні представники   25   всеукраїнських   галузевих   профспілок,   24  обласних та Київської міської рад профспілок, в тому числі і Чернівецької облпрофради.
1991 рік був важким .
Гіперінфляція, різке подорожчання продуктів харчування і товарів першої необхідності, зростання безробіття зовсім розбалансували економіку. В зв'язку з цим різко зросла необхідність захисту соціально-економічних прав працюючих.
Розпад Радянського Союзу, проголошення України незалежною державою, заборона Компартії, демократизація суспільства відкрили шлях до самостійної діяльності профорганізацій, підвищення їхньої ролі серед працівників.
Але для цього потрібно було змінити концепцію організації профспілок, визначити їх нову стратегію і тактику в умовах економічного та політичного реформування в Україні.
Цей період діяльності обласного профоб'єднання був непростим. Тут і відсутність достатнього досвіду роботи профспілок в нових ринкових умовах, стрімке зубожіння населення тощо. Ці ж проблеми стояли перед усіма профспілками незалежної України.
Тому у листопаді 1992 року в Києві відбувся II (позачерговий) з'їзд ФНПУ. З'їзд ухвалив Програму профоб'єднання, в якій зазначалося, що головним завданням профорганізацій є захист соціально-економічних, трудових, правових, духовних і політичних інтересів членів профспілок, людей найманої праці взагалі.
Іншим важливим документом, ухваленим з'їздом, став Статут ФПУ.
Саме тому 28 квітня 1993 року відбувся Пленум облпрофради, який розглянув питання: «Про дії Чернівецької обласної ради профспілок в умовах ринкової економіки».
7 грудня 1995 року відбулась XX конференція облпрофради. З доповіддю виступив голова ОРПС Шкварковський В.А.
Конференція обрала головою облпрофради Шкварковського В.А., секретарем — Фенка Я.М.
Конференція вперше затвердила Статут Чернівецької обласної ради профспілок.
У наступні п'ять років економічна ситуація на Буковині скла​далась вкрай напружено. Продовжувало падати виробництво, зростати   число   безробітних.   За  результатами   діяльності   в першому кварталі 1999 року збитковими були всі підприємства сільського господарства майже 60% підприємств транспорту та житлово-комунального господарства, 53% — торгівлі і громадського харчування, 42% — будівельних організацій, 38% - промисловості.
Загальна заборгованість по зарплаті складала майже 89 млн. гривень.
У цих умовах облпрофрада намагалась змінити ситуацію на краще. Проводила роботу по захисту соціально-економічних інтересів і прав працюючих, посилювала громадський контроль за дотриманням законодавства про працю та виконання колективних договорів і угод.
З метою регулювання ринку праці, запобіганню кризового зростання безробіття, використовуючи важіль соціального партнерства проводили узгоджені заходи по вирішенню соціально-економічних перетворень у кожному трудовому колективі, забезпечували виконання законодавства щодо зайнятості працюючих при зміні форм власності, реструктури​зації підприємств.
В останні роки XX ст. облпрофрада вживала заходів щодо недопущення подальшого зниження життєвого рівня членів профспілок, захисту законних прав спілчан на гідну заробітну плату, безпечні і нешкідливі умови праці.
В цей період вдавалося значною мірою стримувати зростання цін на продукти харчування першої необхідності, тарифів на житлово-комунальні послуги, проїзд у міському та приміському пасажирському транспорті. Облпрофрада вживала заходів щодо організації колективних дій трудящих. Тисячі членів профспілок області брали участь в акціях протесту у містах Києві та Чер​нівцях, районних центрах та на підприємствах.
Робота профспілок області значно активізувалась після прийняття Верховною Радою України 15 вересня 1999 року Закону «Про професійні спілки, їх права та гарантії діяльності». Він став базовим законом, що регулює права профспілок і практично увібрав у себе всі найважливіші норми, встановлені іншими законами щодо діяльності профспілок.
У зв'язку з цим облпрофрада та її членські організації провели цикли семінарів із вивчення положень цього Закону та активного застосування його у всіх сферах профспілкової роботи.
25 січня 2000 року відбулась XXI позачергова конференція облпрофрали. З доповіддю виступив голова ОРПС Шкварковський В.А.
Конференція внесла зміни і доповнення до Статуту Чернівецької облпрофради, ухвалила Програму дій облпрофради на 2001-2005 роки.
14 грудня 2000 року відбулась XXII конференція облпрофради (134 делегати). З доповіддю виступив голова ОРПС Шкварковський В.А.
Конференція відмітила позитивні та негативні сторони роботи облпрофради. До негативу було віднесено те, що ОРПС та її членські організації ще не виробили ефективних методів впливу на господарські структури проти згортання виробництва та зростання безробіття. До того ж, складність соціально-економічної ситуації, важкий фінансовий стан підприємств, спад виробництва, скорочення робочих місць спричинило тенденцію до зменшення чисельності членів профспілок. Значне скорочення відбулося в профорганізаціях працівників агропромислового комплексу, текстильної та легкої промисловості, лісового господарства, споживчої кооперації. Тобто, у тих сферах, які найбільше постраждали в період становлення ринкових відносин.
Головою облпрофради обрано Шкварковського В.А., секретарем - Гушеватого В.М.
Після конференції облпрофрада серед інших пріоритетів визначила і внутріспілкову роботу.
Реалізація програми призвела до активізації діяльності облпрофради і її членських організацій. Робота спрямовувалась на посилення впливу профспілок щодо підвищення рівня життя громадян, захисту трудових, соціально-економічних прав і гарантій працівників, сприяння розвитку виробництва та продуктивної зайнятості спілчан.
Все це у значній мірі сприяло тому, що до 2003 року у 2,6 рази зменшилась заборгованість із виплати заробітної плати, зріс її номінальний рівень.
В ці роки спостерігалась стійка тенденція до чисельного зростання    кількості    укладених    колективних   договорів    і розширення   сфери  їх дії.   Були  створені  районні  ради  по координації діяльності профспілкових організацій.
Починаючи з 1991 року, в області постійно укладається Регіональна Угода на тристоронній основі, а з 2007 року суб'єктом регіональних Угод стала і Чернівецька обласна рада. Укладались і ефективно діяли Угоди між облпрофрадою, виконкомом Чернівецької міської ради та міською організацією роботодавців, між райдержадміністраціями, радами по координації діяльності профспілкових організацій району та районною організацією роботодавців.
У період дії Регіональної Угоди на 2003-2005 pp. обсяги виробництва у промисловості області зросли на 36,4%, у сільському господарстві — на 10,9%.
Внаслідок спільних дій облпрофради, членських організацій, органів влади та обласного об'єднання роботодавців колективними договорами у 2005 році було охоплено 79,2% працюючих.
Поряд з цим, через приватизацію, структурні зміни, втручання окремих власників значно зменшилась чисельність профспілок АПК, харчової, текстильної та легкої промисловостей.
15 грудня 2005 року відбулась XXIII міжспілкова конференція профспілок області.
З довідкою виступив голова облпрофради Шкварковсь​кий В.А. (134 делегати).
Конференція визначила пріоритетні напрямки діяльності облпрофради на період до 2010 року, внесла зміни до Статуту облпрофради, затвердила Програму дій Чернівецької облпроф​ради на 2006-2010 роки.
Головою облпрофради обрано Шкварковського В.А., секрета​рями на громадських засадах — Безручака В.В., Мельника CM. На виконання Програми дій на Пленумах облпрофради у 2006-2008 pp. розглядались питання:
—   Про завдання комітетів і рад профспілок області по залученню працюючих до членів профспілок та створенню первинних профспілкових організацій в трудових колективах, де вони відсутні;
—  Про роль та завдання профспілкових організацій області щодо нарощування темпів зростання рівня заробітної плати; - Про посилення роботи первинних профспілкових організацій у захисті трудових прав членів профспілок.
З такими здобутками і проблемами профспілки Буковини підійшли до 60-річчя утворення Чернівецької облпрофради.
